

第十四届全国运动会开幕式今晚举行

习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕 中央广播电视总台现场直播

新华社西安9月14日电 中华人民共和国第十四届全国运动会开幕式9月15日20时在西安奥体中心体育场举行。中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场

直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

逾12000名运动员参加决赛阶段比赛

9月14日，第十四届全国运动会组委会召开新闻发布会表示，本届全运会将于9月15日开幕，共有12000余名运动员参加决赛阶段赛事。

本届全运会共设54个大项595个小项，其中竞技比赛项目设35个大项410个小项，群众比赛项目设19个大项185个小项。决赛阶段将有12000余名运动员、6000余名代表团官员、4200余名技术官员参与比赛，5300余名组委会、竞赛委员会人员和15000余名志愿者参与服务保障工作，1500余名新闻记者参与比赛报道。

国家体育总局和陕西省委省政府坚决贯彻落实习近平总书记提出的“绿色、开放、共享、廉洁”的办赛理念，以陕西13个市区办赛条件为基础，承办绝大多数竞技项目比赛。将帆船、皮划艇激流回旋、冲浪等场地条件要求特殊和新增设的6个竞技比赛项目52个小项安排在陕西以外的浙江、山东、四川、海南、江苏、天津、河南7个省市举办。19个群众比赛项目中，陕西省承办乒乓球、羽毛球等8个大项82个小项比赛，其他比赛在陕西以外举行。

国家体育总局副局长高志丹说，第十四届全国运动会是疫情防控常态化下举办的首个国内重大综合性体育赛事，也是北京冬奥会前我国举办的规格和水平最高的体育赛事。本次全运会，国家体育总局、陕西省、国家卫健委、公安部等有关部门多次会商研究，借鉴东京奥运会防疫经验，制定完善了代表团、技术官员、工作人员、赛区、社会面等全面覆盖的疫情防控方案和措施，努力实现疫情“零感染”的目标。

另外，反兴奋剂工作方面，200余名兴奋剂检查官参与全运会工作，实施非常严格的兴奋剂检查。 本报记者 姜莹



刘德香(左一)在女子个人全能比赛中 本报记者 周灿 摄

云南场地自行车选手刘德香 女子个人全能摘银

9月14日，第十四届全国运动会场地自行车比赛在河南洛阳进入最后一个比赛日的争夺。云南女将刘德香在女子个人全能比赛中夺取银牌，这是云南选手在十四运竞技体育比赛中拿到的首枚奖牌。

比赛当日，刘德香在第一个项目7.5公里捕捉赛上一鸣惊人，位居第2，为个人全能赛开了好头。随后进行的冲刺赛，她又获得第3名的好成绩。“前两项比赛过后，刘德香的成绩排在第2位，我们通过对比赛的分析，为她制定了相应的比赛策略，要求她在后两项比赛中先防住后面的对手，不让其他人超过她，然后再找机会超越排名前面的选手。”云南省自行车队场地自行车中队长主教练张英才在赛后表示。

经过短暂休息，女子个人全能比赛

后两个项目继续进行。在相对实力较弱的淘汰赛上，刘德香内道发车，最终仅位列第8，总成绩暂时跌落到第3位。但在最后一项20公里记分赛上，她严格贯彻教练的战术安排，成功抢得21分，最终收获女子个人全能的银牌，四川名将刘佳丽和上海的陈巧林分别获得金牌和铜牌。

女子个人全能比赛结束后，为期5天的全运会场地自行车比赛全部落幕，除刘德香拿到银牌外，云南队还在男子4公里团体比赛中位列第6，男子个人全能赛排名第8，男子麦迪逊赛位列第8，女子4公里团体赛排名第10。相较天津全运会，本届全运会场地自行车项目的成绩有了较大提升。

本报记者 姜莹

沈奕瑶逆转奥运冠军姜冉馨 夺女子10米气手枪冠军

14日，在陕西西安举行的第十四届全国运动会女子10米气手枪比赛中，上海队包揽冠军，首次参加全运会的小将沈奕瑶后程发力，逆转奥运冠军姜冉馨夺得金牌。姜冉馨取得银牌，浙江队的卢恺曼收获铜牌。

女子10米气手枪高手云集，其中姜冉馨、郭文珺、张梦雪都曾获得过奥运会金牌，竞争十分激烈。

决赛中，沈奕瑶从第五轮开始一路领跑，最后几枪都在10环以上，最终以241.9环夺冠。姜冉馨以239.6环拿下银牌。

“进了决赛反而没那么紧张了，自己专注去做好每一个动作，盯住去

打就好了。”赛后，沈奕瑶坦言自己在资格赛中心态还有些紧张，进入决赛后逐渐找回状态。对于未来，她充满期待：“肯定不能原地踏步，希望未来能站到世界舞台上。” 据新华社



三秦大地以绿色姿态 喜迎盛会

9月15日，第十四届全国运动会将在陕西西安开幕。三秦大地，这个人们印象里植被稀少、黄土飞扬的地方，通过持续多年的造林绿化和生态修复，早已颠覆人们的历史印象，正以“绿肥黄瘦”的新面貌迎接这一体育盛会。

7月17日，革命圣地延安迎来全运圣火。这座曾向全国“撒”下革命火种、又迎来体育圣火的城市，早已热热闹闹。这座曾被联合国粮农组织专家断言“不具备人类生存基本条件”的城市，如今满目苍翠，迎来绿色希望。

陕西省延安市地处黄土高原，曾是水土流失最为严重的地区之一。1999年，国家启动退耕还林政策，黄土高原开启蝶变之旅。20年时光荏苒，凭着对绿色的执着追求，延安人克服山大沟深、干旱缺水等困难，把树木种满了山坡。

青山拱卫，宝塔巍巍。在圣火燃起的广场上，人们打起腰鼓，震天的声响、欢快的步伐，满溢着对全运盛会的期盼。四周层林叠翠，风沙俱净。

经过20年不懈努力，延安完成退耕还林面积1077.5万亩。遥感监测显示，实施退耕还林以来，延安的植被覆盖度由2000年的46%提高到2018年的81.3%，森林覆盖率由33.5%提高到52.5%，革命圣地延安发生了一场由黄到绿的巨大而深刻的转变。

徜徉在西安街头，第十四届全国运动会吉祥物活泼灵动的卡通形象随处可见，喜迎八方来客。吉祥物“朱朱”“熊熊”“羚羚”和“金金”，以陕西独有的“秦岭四宝”为创意原型。

“秦岭四宝”是生活在秦岭中的朱鹮、大熊猫、金丝猴和羚牛这四种珍稀动物。秦岭有“世界生物基因库”之称，这里是2000多种野生植物和4000多种动物栖息的家园。随着陕西全省生态好转，各类动物的栖息环境越来越好，以“秦岭四宝”为代表的珍稀动物不断“添丁进口”“家族兴旺”。

近年来，陕西省在探索山脉保护的“秦岭模式”中，形成了以国家公园为主体的自然保护地体系，野生动植物生存环境得到有效改善，以“秦岭四宝”为代表的野生动物种群数量持续增长。

据第四次大熊猫调查显示，秦岭大熊猫野外种群达345只，增幅、密度均居全国首位。朱鹮保护被誉为“世界拯救濒危物种的成功典范”，朱鹮种群数量由1981年发现的7只，壮大到目前的7000余只。羚牛数量近5000头，金丝猴数量超过5000只。

随着植被增加、自然保护区建设加快，陕北绝迹多年的野鸳鸯、环颈雉等候鸟，再次归来；原麝、黑鹳等多年不见的野生动物，也重现山林之间。

根据测算，在陕西省延安市子午岭国家级自然保护区，华北豹数量达到110只左右，是迄今我国已知数量最大、密度最高的野生华北豹区域种群。

由南到北，青山连绵，在三秦大地的绿色版图上，“秦岭四宝”们和人类一起，畅享“绿色家园”。 新华社记者 姜辰蓉 李华

